

厦门市政协工商联界别活动小组开展专题调研

12月9日,厦门市政协工商联界别活动小组开展“文旅融合赋能与两岸基础设施互联互通”专题调研。厦门市工商联(总商会)党组书记、市政协常委、工商

界别召集人陈永东带队,13位委员参加。

委员们首先参观了“屿见闽南·时光幻境”主题景区,实地感受景区以闽南传统文化为核心打造沉浸式

体验的文旅融合创新模式。随后前往厦金大桥(厦门段)智慧展厅,听取厦金大桥(厦门段)建设情况的介绍,了解了施工中面临的全

精度钢壳节段拼装、大体积混凝土温控等高难度技术应用场景。

座谈中,委员们就“打造闽南特色文旅IP”“两岸

产业协同发展路径”等话题展开热烈讨论,并就做好市政协十四届五次会议相关工作建言献策,充分彰显了工商联界别委员勤勉履职的风采。(许泽之)

厦门市委统战部举办全市统战系统网络宣传骨干培训班

为贯彻落实党的二十届四中全会精神,适应全媒体时代统战工作需要,建设高素质统战宣传骨干队伍,筑牢网络意识形态安全防线,12月3日至5日,厦门市委统战部联合厦门理工学院影视与传播学院共同举办全市统战系统网络宣传骨干培训班。市统战系统各单位网络宣传干事近30人参与培训。

开班仪式上,厦门市委统战部副部长、二级巡视员陈宏作动员讲话。他提出三点意见,一要提高政治站位,深刻认识网络宣传的重要性。贯彻落实党的二十届四中全会精神,主动适应互联网时代传播格局的深刻变革。二要聚焦实践短板,破解网络宣传难题。强化新媒体创新、提升网评员素养、打通“践访宣”

环节,切实破解“传播不活”难题,补齐“引导不力”短板,解决“转化不畅”问题。三要坚持学用结合,确保培训成效。积极思考如何把本单位特色工作转化为富有吸引力的新媒体内容,把握“同心厦门”的宣传重点,为打好新时代新“侨牌”,弘扬“嘉庚精神”时代价值,铸牢中华民族共同体意识,打造两岸融合发展示范区

提供宣传保障。

本次培训采取理论学习、实操演练、研讨交流、现场观摩相结合的方式,邀请厦门理工学院影视与传播学院、厦门市广电节目有限公司、厦门日报社舆情研究院有关专家授课。

在最后的研讨交流环节,学员们纷纷表示,为期数日的课程紧扣实际、内容充实,通过此次学习对新时代

统战宣传工作有了更深的体会与感悟。作为统战网络宣传的一份子,必须主动适应融媒体发展趋势,不断提升创作技巧与表达能力,进一步凝聚共识、讲好统战故事,为推动全市统战工作高质量发展贡献更多的智慧和力量。(黄佳畅)



扫码看视频

澳门秘鲁归国华侨协会来厦 共叙侨情谋发展

为深化交流合作,促进侨商资源共享与协同发展,12月8日上午,澳门秘鲁归国华侨协会理事长胡惠芳一行与厦门市侨商会展开友好交流。厦门市侨商会执行会长庄顺茂等参加座谈会,热情接待了澳门秘鲁交流团。

庄顺茂详细介绍了厦门市侨商会的发展历程、组织架构、服务宗旨以及在联络侨商、服务侨企、促进交流等方面所做的工作和取得的成就。他表示,澳门秘鲁归国华侨协会

与厦门市侨商会虽然来自不同地区,但都肩负着服务侨商、促进交流的共同使命。此次交流是双方建立联系、增进了解的良好开端,希望未来能够进一步加强互动,寻找合作契合点,共同为侨商事业发展,为促进三地的经济文化交流贡献力量。

胡惠芳介绍了澳门秘鲁归国华侨协会的成立背景和独特优势。她表示,协会汇聚了从秘鲁归国的澳门华侨,具有连接三地的特殊桥梁作用。

此次来访主要目的是与厦门侨商界建立联系,分享澳门与秘鲁的商业机遇,探索在经贸、文化、教育、旅游等领域的合作可能,实现优势互补、互利共赢。

通过此次交流活动,澳门秘鲁归国华侨协会与厦门市侨商会增进了相互了解,为未来在多领域的合作奠定了良好基础。双方一致表示,将以此次交流为契机,保持密切联系,共同探索合作机会,携手推动侨界事业新发展。(厦门市侨商会)



华侨大学召开海内外校友联谊大会

近日,华侨大学校友总会第八次会员代表大会暨八届一次常务理事扩大会议、海内外校友联谊大会举行。来自海内外79个校友会146位校友代表参会。关一凡当选第八届校友总会会长。

大会审议并通过《校友总会第七届理事会工作报告》《华侨大学校友会章程(修订案)》、校友总会设立校内分支机构情况、第八届理事会组成人员名单,选举产生新一届校友总会理事会。同期,大会围绕“汇聚海内外校友力量,共谱高质量发展新篇”主题举办了校友代表座谈会。

华侨大学党委书记徐西鹏表示,校友是华侨大学宝贵的财富,是办学成果的生动体现,也是连接母校与社会的重要桥梁。建校65

年来,近30万华大校友足迹遍布海内外,不仅为促进经济社会发展和中外交流贡献智慧和力量,也为母校赢得广泛声誉。

关一凡表示,新一届校友总会将紧密围绕“服务校友、服务社会、服务母校”宗旨,持续拓展海内外校友网络,突出“侨”的特色与桥梁纽带作用,重点建设校友创新协作平台,推动校友与母校在产学研用领域的深度融合。

大会期间还举行了华侨大学校友楼捐赠仪式。华大校友楼捐赠倡议自发出以来,得到各校友会和校友们的积极响应、慷慨支持,目前已认捐超过160万元。这份凝聚着深情厚谊的捐赠,生动诠释了广大校友饮水思源、回馈母校的赤子之心。(卢玉)

集美大学举行陈嘉庚先生创办航海教育105周年纪念活动

据东南网报道12月6日下午,陈嘉庚先生创办航海教育105周年纪念活动暨集美海洋经济创新发展促进大会开幕。

现场还举行了“航海科技创新发展共同体”揭牌仪式。该共同体将以航海学科为核心纽带,围绕海洋经济与航海科技发展需求,构建“政—校—企—研”协同创新机制,深度融合教育链、人才链、产业链、创新链,为区域海洋产业升级与高层次航海人才培养提供系统性支撑,成为集美区推动产教融合、服务海洋强国战略的重要实践平台。

活动期间,学校同步举办了第三届全国航海青年学术论坛及全国航海类院校第十七次院长会议。当晚还举行了“纪念陈嘉庚先生创办航海教育105周年联欢”暨2025年迎新文艺晚会。(李霖 谢伟昆)



台湾缅甸归侨协会一行到访厦门

近日,台湾缅甸归侨协会名誉理事长、中国国民党归侨联谊会名誉会长张标材一行来厦参访,一场承载着血脉亲情的座谈会温情启幕。

致公党厦门市委会原专职副主委、市侨联原副主席王起鹏回顾了致公党市委会与台湾缅甸归侨协会多年来的友好交流,呼吁台湾缅甸归侨能持续带领侨界青年一代来厦联谊,在文化、经济等领域拓展交流合作,让两岸同胞情谊在互动中愈发深厚。

海沧区基层委副主委、厦门市缅甸归侨联谊会会长胡纵衡详细介绍了厦门市缅甸归侨联谊会的发展历程和重点工作,希望两岸同胞齐心协力、顺势而为,推动两岸融合发展,共圆民族复兴中国梦。

张标材对致公党市委会及厦门市缅甸归侨联谊会的热情接待表示感谢。他介绍了台湾缅甸归侨协会发展情况,以及新北市中和区缅甸归侨相关情况,希望今后两岸缅甸归侨加

强交流合作,密切“两岸一家亲”的血脉联结,广泛凝聚新生力量,为促进民心相通、两岸和平发展贡献智慧力量。

座谈结束后,致公党市委会经济工作委员会副主任、集美区侨乡经济促进会执行会长柯盛军带领大家参观了集美区侨乡经济促进会。

致公党市委会宣调处、市委理论研究会相关人员参加座谈。(胡纵衡)

《嘉庚组歌》唱响校园

据集美报报道近日,《嘉庚组歌》走进厦门外国语学校集美校区校园专场演出举行。千余名师生齐聚一堂,以音乐为载体,重温嘉庚先生的爱国情怀与崇高风范,感受红色文化的深厚魅力。

作为集美区精心打造的嘉庚主题文艺精品,《嘉庚组歌》以声乐套曲形式清晰展现了“嘉庚精神”的历史根脉与精髓。此次演出将艺术熏陶与精神传

承深度融合,让“忠公、诚毅、勤俭、创新”的“嘉庚精神”直抵师生心灵。自2018年以来,《嘉庚组歌》进校园巡演已走进近30所院校,此次亮相厦门外国语学校集美校区,既为师生带来了高品质的艺术盛宴,更让这一承载着民族光辉的精神财富在青少年心中扎根,激励学子以先贤为榜样,厚植家国情怀,勇担时代使命。(张洪波)

翔安区首个台青志愿服务驿站揭牌

12月4日上午,海鸥台青志愿服务驿站在翔安区金海街道正式揭牌。作为翔安区首个台青志愿服务驿站,该驿站将成为台青融入社区、服务群众、参与基层治理的重要平台。

海鸥台青志愿服务驿站负责人庞雷腾表示,海鸥台青志愿服务队扎根翔安近六年,从最初的几名台青志愿者发展到如今的骨干团队,始终致力于关爱“一老一小”、服务新

就业群体、参与社区共建。未来,驿站将作为两岸青年志愿服务的桥梁纽带,吸引更多的台青加入志愿行列,促进两岸青年心更近、情更浓。

随后,嘉宾们走进台青社区融合创业街区,实地了解台青“居住+创业”的融合发展现状,并围绕两岸志愿服务融合、项目培育、骨干成长等话题展开探讨,为翔安区志愿服务事业高质量发展建言献策。(翔安统一战线)

35位台湾青年开启寻根研学之旅

据台海网报道12月9日,2025年台湾青年闽豫寻根研学之旅在集美正式启动,本次活动以“共寻文脉·共叙亲情”为主题,吸引了35位台湾青年前来参与。

12月9日至15日,2025年台湾青年闽豫寻根研学之旅在

福建与河南两省开展。仪式现场还进行了福建文旅主题推介,设置了拓福、漆扇、木偶制作、闽茶品鉴、簪花装扮等丰富多彩的非遗互动项目体验。亲身体会中感受福建文化的魅力,让营员们对接下来的寻根研学之旅充满期待。(李立宇)